
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                     10. Dezember 

2019 
  -ka 

  

 

Niederschrift 3. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.10.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen,  

OT Jeggau, Sportlerheim 

 

Anwesend: 
Herr Benjamin Preetz  
Herr Toni Berlin  
Herr Andreas Plock  
Herr Detlef Plock  
Herr Thomas Ritzmann  
Herr André Schmidt  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 2. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 05.09.2019 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung der Han-

sestadt Gardelegen 
Vorlage 31/3/19 

6.1 Antrag zur 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung 
6.2 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung 
7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschä-

digungen, Verdienstausfall und Fahrtkosten für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehren-
amtlicher Tätigkeit Berufene der Hansestadt Gardelegen - Aufwandsentschädigungssat-
zung - 
Vorlage 33/3/19 

8 Öffentliche Beteiligung und Auslegung des 1. Entwurfs der Änderung und Ergänzung des 
Regionalen Entwicklungsplans Altmark 2005 (REP 2005 Altmark) zur Anpassung an die 
Ziele des Landesentwicklungsplans des Landes Sachsen-Anhalt (LEP 2010 LSA) 

9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
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 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortschaftsrat Benjamin Preetz, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist Die Beschlussfähigkeit mit fünf Ortschafts-
räten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 3. 
Sitzung des Ortschaftsrates.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 2. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 05.09.2019 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig die Niederschrift über die 2. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 05.09.2019. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Teilnahme an der 2. Sitzung des Ausschusses für Bau- und Ordnungsangelegenheiten 
 

Themen: 

  
- Bau und Gestaltung der Kita Estedt 
- Silbersee Brüchau 

- Aufwandsentschädigungssatzung (siehe TOP 7) 
 

- Ortsbürgermeister Preetz hat sich einen Eindruck verschafft 
    zukünftige Teilnahme nur bei Bedarf notwendig. 

 

 Teilnahme an der Sitzung des Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschusses  
 

    Vorstellung des Jugendklubs Mood 
    Vorschlag:  Einladung zur nächsten Ortschaftsratssitzung in Jeggau wurde von 
   allen Ortschaftsräten angenommen.  

 

 Antrag „30 km-Zone“ vor dem Saal wurde seitens der Stadt wohl erledigt. Den Ort-
schaftsratsmitgliedern ist noch keine Beschilderung aufgefallen.  
 

 Das Vorhaben Anstrich Trauerhalle ist für 2020 vorgesehen.  
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 Besuch beim Bauamt: 
Information über den Regionalen Entwicklungsplan Altmark 2005 

 

 Information zu geplanten Veranstaltungen: 
22.10.2019 2. Sitzung des Hauptausschusses des Stadtrates 
28.20.2019 3. Sitzung des Stadtrates 
 
Ortsbürgermeister Preetz wird beide Termine wahrnehmen.  

 

 Information über die Beratung mit den Ortsbürgermeistern der Hansestadt Gardelegen 
am 18.09.2019 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde wird vom Ortsbürgermeister eröffnet und sogleich wieder ge-
schlossen, da keine weiteren Einwohner anwesend sind.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung der Hanse-

stadt Gardelegen 
Vorlage 31/3/19 

  
TOP 6.1 Antrag zur 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung 
  

Ortsbürgermeister Preetz informiert über den im nach hinein eingegangenen Antrag des 
Stadtrates Dirk Kuke zur 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung. Inhalt des Antrages 
ist die Verlegung von Silvesterfeuerwerken an zentralen Orten der einzelnen Ortschaften.  
 
Dazu erwähnt der Ortsbürgermeister, dass es hierfür schon teilweise Vorschriften zum Ver-
bot dieser Feuerwerke für bestimmte Orte gibt.  
 
Ortsbürgermeister Preetz lässt über den Antrag von Herrn Kuke abstimmen.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig den Antrag auf die „Verlegung der privaten Silvesterfeu-
erwerke und die Verwendung von Silvesterböllern auf zentralen Plätzen der Hansestadt 
Gardelegen, zentralen Plätzen in den Ortschaften und Ortsteilen“ ab.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   6 
Enthaltungen:        0 
 
 

TOP 6.2 1. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung 
  

Über die erste Änderung der Gefahrenabwehrverordnung wird beraten und abgestimmt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 31/3/19 - 1. Änderung der Gefahrenabwehrver-
ordnung der Hansestadt Gardelegen – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
Beschluss: A OR JE 02/02/19 
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Pause Beginn: 19:50 Uhr 

 Ende: 19:55 Uhr 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Satzung über die Gewährung von Aufwandsentschädi-
gungen, Verdienstausfall und Fahrtkosten für in ein Ehrenamt oder zu sonstiger ehrenamtli-
cher Tätigkeit Berufene der Hansestadt Gardelegen - Aufwandsentschädigungssatzung - 
Vorlage 33/3/19 

  
Den Ortschaftsräten liegt die Aufwandsentschädigungssatzung zur Beratung vor, worüber 
abgestimmt wird.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 33/3/19 – Satzung über die Gewährung von Auf-
wandsentschädigungen, Verdienstausfall und Fahrtkosten für in ein Ehrenamt oder zu sons-
tiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene der Hansestadt Gardelegen – Aufwandsentschädi-
gungssatzung – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
Beschluss: A OR JE 03/02/19 
 
 

 TOP 8 Öffentliche Beteiligung und Auslegung des 1. Entwurfs der Änderung und Ergänzung des 
Regionalen Entwicklungsplans Altmark 2005 (REP 2005 Altmark) zur Anpassung an die 
Ziele des Landesentwicklungsplans des Landes Sachsen-Anhalt (LEP 2010 LSA) 

  
Der Tagesordnungspunkt wurde bereit beim TOP 4 mit besprochen.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

 Ortschaftsrat Detlef Plock berichtet über die Unwissenheit des Ortschaftsrates Jeggau 
der Stuhlentnahme (leihweise) aus der Trauerhalle Jeggau. Der gesamte Ortschaftsrat 
Jeggau äußert seinen Unmut über diese Vorgehensweise, da bei ortseigenen Beerdi-
gungen Stühle fehlten.  
 

 Ortschaftsratsmitglied Andreas Plock spricht an, dass ein Jagdhund eines Einwohners 
oft durch die Ortslage streunt. Ortschaftsratsmitglied André Schmidt bestätigt dies auch. 
Der Hund kommt sehr nah an Menschen. Der Ortschaftsrat Jeggau sieht erhebliche Ge-
fahr für Kinder.  

 

 Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates ist für den 14.11.2019, um 19:30 vorgesehen.  
Thema: Organisation Gemeindeweihnachtsfeier 

 
  
  
Ortsbürgermeister Preetz schließt die Sitzung um 20:15 Uhr. 
 
 

 
Benjamin Preetz    ………………………………... 
Vorsitzender des Ortschaftsrates   Protokollführer 
der Ortschaft Jeggau 
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